

■ 客户端 标题 搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办
中国社会科学院杂志社承办
2018年10月29日 星期一

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家
资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 资讯 >> 国际综合 >> 综合新闻

中国城市百人论坛2016年会：聚焦如何破解千城一面

2016年10月28日 10:02 来源：经济日报 作者：李万祥

字号

打印 纠错 分享 推荐

中国城市百人论坛2016年会聚焦如何破解千城一面——

文化+生态 打造城市精气神

“传统城镇化模式不仅必须改变，而且有必要研究符合未来发展趋势的理想文化和生态体系。”日前，中国社会科学院院长王伟光在中国城市百人论坛2016年会上指出，文化与生态属于不可移动的软硬资源要素，但传统城镇化正在威胁着中国的历史文化和生态环境。

在推动新型城镇化进程中，如何保护好优秀传统文化和优美的生态环境，打好城市建设的“文化牌”“生态牌”已成为社会各界关注的重要问题。由中国社会科学院、中国科学院和中国工程院共同主办的中国城市百人论坛2016年会在京召开。围绕“新型城镇化进程中的生态保护与文化传承”这一主题，与会专家各抒己见，进行了多视角多层次多领域的探讨。

据统计，近20年间，中国的城镇化率从30.5%提高到2015年的56.1%，城镇化已经成为中国经济增长的重要引擎。如今，中国城镇人均住房建筑面积达到33平方米以上，农村人均住房建筑面积达37平方米以上。随着城镇化不断发展和生活水平不断提高，城镇居民对健康、绿色、协调的生活环境需求也越来越多，对保护城市传统特色文化、丰富城市内涵、提升城市发展质量、建设美丽城市的诉求也越来越强烈。

“生态保护和文化传承既是新型城镇化建设的重要内容，也是推动新型城镇化发展的重要手段。”中国科学院院长白春礼表示，处理好生态保护和文化传承与新型城镇化的关系，关键是发挥科技创新的支撑和引领作用，科学客观地认识其内在的发展规律，克服发展中存在的难题，创新城镇化发展的模式和路径，走出一条中国特色的新型城镇化发展道路。

“一方水土养一方人”。作为乡村治理的重要手段之一，乡村人居环境治理在未来中国城市发展进程中将发挥重要的作用。例如，都江堰灌区是传统生态文明实践的典范，蕴含着丰富的生态智慧，凝聚了古代政治经济文化、人居环境建设等多方面的智慧。而成都平原正是以都江堰为基础，通过综合建设形成基本经济区，以发达的水网联系、整合、掌控地域自然资源，以人工流域孕育城乡、抵御灾害。

[首页](#) [上一页](#) [1](#) [2](#) [下一页](#) [尾页](#) 跳转到： 前 往

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：张振)

相关文章

- [“最初的中国”之考古学认定](#)
- [深刻理解“四个自信”的内在逻辑](#)
- [文创+非遗，大有看头](#)

世界母系文化研究所在西南民大成立
继承精神财富 坚定文化自信
增进文化认同 坚定文化自信
文化自信的三个“更”



我的留言 [进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户名称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名


 5938

所有评论仅代表网友意见 20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条 [查看全部评论](#)